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VERBALE  N° 1
SEDUTA DEL  04.01.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024(duemilaventiquattro)  il  giorno  4(quattro) del  mese  di  gennaio,  la  Commissione

Cultura  e  Sport  è  convocata   in  modalità  telematica secondo quanto previsto  dal  dispongo del

Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto

dall'art.  22 del  Regolamento del  Consiglio Comunale in sede consultiva,  alle  ore 10.30  con il

seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni del Presidente;

- Approvazione verbali sedute precedenti;

- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  1251-23   avente  ad  oggetto:

“Intitolazione di una strada o di uno spazio pubblico  al Giudice Rosario Angelo

Livatino”. Proponente: Barbara Felleca, Mimma Dardano, Armentano Nicola
- Varie ed eventuali.

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E
NOME

ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 10:30 11:20

Vicepresidente Federico Bussolin 11:12 11:20

Commissario Draghi Alessandro 10:33 11:20

Commissario De Blasi Roberto 10:32 11:20

Commissario Di Puccio Stefano 10:34 11:20

Commissario Fratini Massimo 10:39 11:20

Commissario Felleca Barbara 10:31 11:20

Commissario Moro Bundu Antonella 10:30 11:20

Commissario Rufilli Mirco 10:30 11:20

Commissario Pastorelli Francesco 10:53 11:20

Commissario Sabatini Massimo ASSENTE ASSENTE
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Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario Moro Bundu Antonella

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Accertato il numero legale il Presidente apre la seduta alle ore 10:30

Il Presidente Giorgetti prende la parola, presenta la  mozione n. 1251-23 all’ordine del 

giorno e dà la parola alla Consigliera Felleca per la presentazione dell’atto.

Prende la parola la Consigliera Felleca che ringrazia sia il Presidente Giorgetti per aver 
calendarizzato la mozione sia il Capogruppo Armentano per averlo firmato l’atto. Prosegue 

poi  col suo intervento con cenni biografici sul Giudice Livatino, il suo impegno per lo 
Stato, la Magistratura, suoi valori. Motivo della mozione, a  suo dire, in quanto Firenze  

colpita nel 93’dall’attentato ai Georgofili e poiché è la città in cui si è deciso di intitolare 

uno spazio pubblico a Peppino Impastato e crede che si possa intitolare uno spazio anche al 
Giudice Livatino ai quali in Magistratura sono già stati intitolati molti corsi. Un uomo di 

grande fede martire di giustizia beatificato nel 2021.
Il Presidente Giorgetti ringrazia e sottolinea il ruolo  e il coraggio del Giudice Livatino. Un

uomo di esempio per tutti. 
Si apre il dibattito.

Interviene la Consigliera Bundu che cita il verbale 26 del 18 maggio 2026, dove si citano 

perplessità di intitolazioni a luoghi. Chiede che l’atto emendato sia  messo in chat e 
pubblicato in rete per gli emendamenti riportati e le perplessità espresse sulle intitolazioni di

luoghi. Ed il ruolo di Pier Luigi Vigna è comunque stato importante per la città ed il paese. 
Chiede peratanto perché in questa sede non ci sono altrettante perplessità su quest’atto.

Prende la parola il Presidente Giorgetti per dire che chi ha operato per lo stato merita una

mensione e Pier Luigi Vigna ha già delle intitolazioni e forse la richiesta era ridondante.
Interviene il Consigliere Rufilli  per dire che negli atti va fatto un distinguo. Su Pier Luigi

Vigna  c’era  già  un  atto  approvato  nella  scorsa  Consiliatura  votata  dalla  Commissione
Cultura.  Nel  merito  dell’atto,  corretto  nel  valore  e  merito  del  personaggio,  nota  come

criticità  il  legame  con  Firenze  e  il  tema  del  genere  maschile/femminile.  Le  sue  sono
perplessità tecniche. E’ importante il messaggio che si vuole dare.
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Interviene  la  Consigliera  Bundu  richiamando  nuovamente  l’atto  sopra  citato  per  poter
rivedere gli emendamenti accolti. Nel verbale erano riportate perplessità e non c’entra la

differenza tra genere maschile e femminile. 

Interviene il Presidente Giorgetti moderando sugli interventi e dà la parola al Consigliere
Rufilli che replica ma non ricordando gli emendamenti non porta avanti la discussione. Su

quest’atto  non  ha  perplessità  su  quello  sopra  richiamato  aveva  perplessità  sulla  stesura
dell’atto.  Sul  genere maschile  e femminile specifica  che a suo avviso,  spesso,  mancano

donne alle quali intitolare luoghi.

Interviene il Consigliere Armentano sull’importanza di questa figura per la città di Firenze
anche per   dare un segnale a coloro che non rispettano le regole.  Ritiene quindi  giusto

dedicare al Giudice un luogo, uno spazio per ricoradre la sua figura importante per il suo
coraggio e a tutela della legalità.

Interviene  il  Presidente  Giorgetti  che  ringrazia  per  gli  interventi  e  la  sensibilità  dei
Consiglieri intervenuti.

Prende la parola la Consigliera Felleca per le conclusioni e dichiarazione di voto.

Interviene  il  Presidente  Giorgetti  che  in  assenza di  ulteriori  interventi  mette  l’atto  in
votazione a seguito della quale si esprime parere favorevole di tutti i presenti:

         
- Presenti 10(dieci): Giorgetti, Bussolin, Draghi, De Blasi, Di Puccio ,Fratini, Felleca, 
Bundu, Rufilli, Pastorelli;

- Favorevoli 10(dieci): Giorgetti, Bussolin, Draghi, De Blasi, Di Puccio ,Fratini, Felleca, 

Bundu, Rufilli, Pastorelli;

La Conigliera Felleca terminata chiede al Presidente se voglia fare l’atto di Commissione.
Il  Presidente Giorgetti ritiene significativo lasciarlo così con un voto unanime che non

svilisce la proposta.

Il  Presidente  Giorgetti  ringrazia  per  il  dibattito,  comunica  che  la  votazione  vale come

appello finale e dichiara chiusa la seduta alle ore 11:20

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario MoroBundu Antonella
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Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.04.2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


